



Номинация в он-лайн журнал "Живая Лента". Подборка участника Международного литературного конкурса "2-й открытый Чемпионат Балтии по русской поэзии - 2013". Рекомендовал Евгений Орлов.



Александр МОРОЗОВ, Смолевичи (Беларусь)

ЗА СТВОРКАМИ ВЕК...

За створками век...

Где-то за створками век твоих – век твой.
Где-то за створками век моих – мой волк.
Ночь замирает, почувствовав слов вой.
Гибнет геройски в безмолвии слов полк.
Это война без стратегий и без фронтов.
Это пленение всех, кто остался жив.
Да упокоится звонкая медь альтов.

Да восстановится воля усталых жил.
Кроме бродячих собак не сыскать друзей.
Стоит сорваться вниз и украсить дно.
Вот и любовь предлагают отдать в музей.
Можно, конечно, оставить в сердце, но...

Возвращение в 37-ой

... нас выводили под руки. Конвой
не тьякал на вихляния колонны,
октябрьская губка небосклона
неторопливо впитывала вой
собак и баб, оставшихся на воле
дожёвывать распутицу и страх,
доваривать в щербатых котелках
мослы судьбы на водке и рассоле...

... нас выводило время из темниц
на поводках простуженной охраны,
а где-то выли взорванные храмы,
выдавливая веру из глазниц.
Запутывая бледные следы,
искрился наст спрессованного снега –
невнятного свидетеля побега –
прообраза свободы и воды...

... нас выводила из себя страна,
как пятна грязи с новенькой простынки,
мы выцветали и в процессе линьки
почувствовали родину сполна.
С пелёнок очарованные пленом,
обученные с детства бить челом –
мы шли по жизни с песней и кайлом,
как завещал-вещал кашейный Ленин...

... нас выводили, как простую гниль,
опрыскав щедро «красным» купоросом,
а те, кто не ломался на допросах,
шли в вечность по параграфу «Утиль».
Трещало чрево «ЛАГов» от улова,
выплёвывая лишнее в гробах,
и запекалось кровью на губах
молчанием расстрелянное слово...

...нас выводили клювом перьевым,

чернильной ручки стискивая горло
почти до слома – чтоб дыханье спёрло,
и дальше – шагом полустроевым –
за горизонт, задаром, за Урал,
где одиночки вновь сбивались в стаи,
осваивать, вколачивая сваи,
лёд мерзлоты под сонное «УРА!»...

... нас выводили – пешек – из игры,
вводя в другие правила и игры,
под Уссурийск, где тамошние тигры
хребты и волю тщились перегрызть
тем, кто, сумев сбежать из октября
в год реабилитации и правды,
смог предъявить своим потомкам справки,
в которых Родина прощала нам себя...

Легенды леса

...ну вот ещё один ушёл со старта
азарт велик и воля негасима
лампадка не чадит не вскрыта карта
судьбы от несудьбы неотличима
Твоя звезда уже на фоне неба
ночного жаждут странника приюты
скупают добродетель на потребу
толпе всё так же грезятся Малюты
чумной потехи блажь смертоубийства
лишь подтверждает общность интересов
запас скупой совсем скудеет с риском
остаться пнём пустым в легендах леса
живая речь всё менее доступна
часть памяти хранящая Твой образ
в который раз врывается без стука
конвой поверх старух глядит недобро
с портрета чей-то дедушка в монокле
как в зеркале благочестивость века
изгнанника чей благовест затоплен
по купола под Рыбинском калекам
не то что паперти ступеньки лишней
хотя бы не забыть проснуться завтра
и дню воскликнуть снова удивившись
ну вот ещё один ушёл со старта...

[Страница автора в Сети](#)

О себе

"По профессии - библиотекарь. По жизни - лирик. Член Белорусского литературного союза "Полоцкая ветвь". Лауреат Международного фестиваля "Славянские традиции-2012"."

